
幼儿园清明节活动策划(通用9篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

幼儿园清明节活动策划篇一

1、了解清明节的习俗，懂得用文明的方式表达对亲人的思念。

2、通过活动，对清明节有印象。

2、介绍清明节师：清明节是个什么样的节日，在这个节日里，
人们都干些什么呢?小朋友都有自己的爷爷奶奶，那你爷爷的
爷爷你们见过吗，他们都去哪里了?(去世了)。他们去世以后，
人们非常想念他们，就在每年的清明节去墓地看他们，所以
呀，清明节就是去拜祭死去的亲人，表达对他们的思念。

3、清明节扫墓：到了清明节呀，人们就要去拜祭死去的亲人，
你们知道怎样拜祭吗?(引导幼儿说出一些拜祭的方式，如，
送花)现在，让我们一起来看一看现在的人们是怎样拜祭死去
的亲人，表达对他们的思念的。

(1)播放图片

(2)幼儿讲述

(3)教师小结(人们把最美的花献给亲人，有的给他们敬酒，
还有的通过植树，表达对他们的思念，告诉他们你很想念他
们)

4、清明节的习俗：通过播放课件，了解一些清明节的习俗。



幼儿园清明节活动策划篇二

清明节是我国的传统节日，是四月上旬的一个重要节气。节
气是我国物候变化、时令顺序的标志，但现在作为节日提出，
比纯粹的节气多了一层含义。因为节日包含着一定的风俗活
动和某种纪念意义。"清明节"历来是人们最重要的祭祀节日，
是祭祖和扫墓的日子。"清明节"又叫踏青节，按阳历来说，
它是在每年的4月4日至6日之间，正是春光明媚草木吐绿的时
节，也正是人们春游（古代叫踏青）的好时候，所以古人除
了扫墓祭祀先人、吃青团外，还有清明踏青，并开展一系列
如荡秋千、打马球、蹴鞠、插柳（植树）、放风筝等体育活
动的习俗。

在这样的一个节日里，我们开展了生成主题《过清明》，让
小班幼儿通过感恩先人尤其是感恩革命先烈，来深刻体会今
天幸福生活的来之不易，深刻理解生命的伟大和人生的意义，
从而自觉地承担起家庭和社会的责任。同时我们又应该走出
活动室，走向自然，让幼儿去感受自然的魅力，体会自然的'
恩赐，回报自然的馈赠，把清明节过成一个"崇尚自然节"。

1．了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀
念先祖、尊重长辈等。敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的
幸福生活。

2．让他们初步理解古诗内容，想象诗中描写的景象。激发幼
儿对古诗吟诵的兴趣，让他们初步学习按古诗的节律吟诵。

3．让幼儿了解风筝的种类及结构。培养幼儿放风筝的兴趣，
增强幼儿的活动能力。

4．通过插柳活动，培养幼儿爱劳动的习惯。让幼儿理解插柳
的意义，懂得植树造林的好处。



5．知道清明节的节日特色食物是青团。能尝试制作青团，初
步掌握团、搓、压等技能。

6．能感受歌曲的活泼、快乐，学会演唱歌曲，唱准歌曲中的
休止符。

7．加强节日安全教育，教育幼儿不玩火。

1.创设《过清明》主题环境。布置清明各地的不同习俗。

2.布置"清明诗篇"版块，请家长搜集清明诗篇和图片，让幼
儿了解清明有哪些诗，学着念一念。

3.布置"我们去踏青"版块，请幼儿画出和爸爸妈妈去踏青的
情景。

4.创设丰富的游戏区角。

语言区域：引导幼儿看图念清明诗篇。

美术区域：投放白纸和勾线笔，引导幼儿勾画不同的风筝造
型。

科学区域：投放各种各样的风筝图片，让幼儿了解风筝的不
同造型，知道怎么样放风筝。

生活区域：投放橡皮泥，引导幼儿做清明节食物：青团。

1．请家长利用休息时间，带幼儿远足踏青，体验、感受春天
的气息，了解春天人们的活动（踏青、放风筝等）。在带领
幼儿游玩的过程中，引导幼儿爱护花草树木，不踩踏花朵，
不损害和采摘花草，不随地扔垃圾和大小便，学会自觉遵守
公共秩序。

2．请家长丰富孩子有关清明节的知识，知道清明节的来历及



风俗。

3．请家长帮孩子准备一只风筝，闲暇时带孩子到公园里放风
筝。

4．对孩子进行节日安全教育，教育孩子出外游玩时要紧跟大
人不要随便乱走。

幼儿园清明节活动策划篇三

是我国的.传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过去了，
风和日丽的春天真正地开始了。在清明节期间，组织幼儿系
列教育活动，目的是为缅怀革命先烈，对幼儿进行革命传统
教育和爱国主义教育，了解传统风俗，锻炼身体，充分感受
春景的美好。特组织本次活动。

总指挥：

副总指挥：

成员：全体教师和幼儿。

1、时间：3月30—4月3日

2、地点：本园、各班。

3、参加对象：全体教师和幼儿。

4、活动内容：

(1)周一国旗下讲话：主讲人、

(3)大班年级清明节诗歌朗诵会。负责人：大班年级组长

(4)发动家长带领孩子们给烈士扫墓。



幼儿园清明节活动策划篇四

铜仁市实验幼儿园中二班“拥抱大自然，让孩子快乐成长!”
踏青亲子活动

二、活动时间

20xx年3月28日

三、活动地点

铜仁市六龙山翠竹养生休闲山庄

四、参加人员

铜仁市实验幼儿园中二班师生及家长(自愿报名参加)

五、活动目的

开拓幼儿视野，增长知识，亲近自然、感受生活，让幼儿在
与大自然的接触中感受人与自然和谐的重要性。通过活动增
进家长与孩子，孩子与孩子之间的交流和信任，培养孩子动
手动脑和人际交往能力，帮助孩子树立团结协作、勇于拼搏
的精神，促进孩子身心协调健康发展。

六、活动流程

09:00出发前往六龙山翠竹养身休闲山庄;

11:30返回翠竹山庄广场，找到与自己家庭编号相对应的工作台
(桌子)，孩子与家长一起包饺子(尽量让孩子自己学着包，每
个家庭包40个)，包好后送到指定的地方煮制。

12:00中餐(食用自己包的饺子)。



13:00亲子游戏

游戏一：我是顶梁柱(爸爸与孩子一起完成)

游戏方法：孩子趴在爸爸背上，爸爸四肢着地做俯卧撑，时
间一分钟，做得最多着胜利。

游戏二：全家乐翻天(妈妈与孩子一起完成)

游戏方法：妈妈与孩子面对面手拉手，孩子的脚踩在妈妈的
脚面上，跟着音乐随意舞动，当音乐停止就立马站到事先准
备好的报纸上，脚板不能超出报纸面，超出则被淘汰，如果
第一轮没有淘汰的，则将报纸进行对折，以此类推，直到有
家庭出局，坚持到最后的家庭为胜。

游戏三：贴鼻子

游戏方法：爸爸妈妈各自脱下一只鞋子放在指定的地方然后
在指定地方座成一排，哨声吹响后孩子们由指定的地方跑至
放鞋处拿出自己爸爸妈妈的鞋子跑到爸爸妈妈跟前，并帮爸
爸妈妈把鞋穿上，没有穿错且最快的胜出。

特别说明：本亲子比赛活动分两轮(暂定，可根据实际参加的
家庭数量而定，第一轮比赛胜出的进入第二轮同样项目的比
赛，最终每个家庭，每个项目各取一名胜利者并颁发奖品与
活动纪念品，其他未获奖的家庭颁发活动纪念品)。

14:30我们一起学习(本活动自由进行)

孩子和爸爸妈妈一起学骑竹马、滚铁环或到菜园认识各种蔬
菜瓜果。

15:30举行颁奖仪式：

第一、请郭老师组织小朋友们表演一个集体歌舞节目第二、



请邓老师讲话

第三、请主持人公布比赛结果并颁奖

第四、合影

16:00带领小朋友收拾活动现场垃圾，培养环保意识。17:00
晚餐

18:00返回铜仁，结束愉快的踏青活动。

七、活动组织机构

主办：xxx幼儿园中二班家委会

承办：xxx旅游文化发展有限公司

八、具体工作安排：

(一)由中二班家委会负责征求家长意见，拟定活动方案、活
动报名事宜及组织联系工作;

(三)活动本着精打细算、力求实效、各自负责的原则，由中
二班家委会负责与承办单位合天下旅游公司商定活动经费预
算之后，按照成人68元/人，小孩40元/人向各位参加活动家
庭收取活动经费。

(四)交通方式主要采取自驾游形式。由中二班家委会统计参
加活动的私家车数量与实际人数之后，采取拼车与租车方式
解决。(费用另算)

(五)为做好活动安全保障工作，确保活动圆满完成，请参加
活动的家长务必加强安全防范意识，负责带好小朋友，禁止
小朋友去河边玩水和与其他小朋友打斗，防止出现小朋友走



失、受伤等意外事故发生。

(六)活动时间如遇天气原因顺延。

二〇xx年三月二十四日

幼儿园清明节活动策划篇五

1、让幼儿了解清明节的习俗及扫墓的意义。

2、通过活动，对幼儿进行爱国主义教育，培养幼儿对革命先
烈的尊敬与缅怀之情。

参加人员：x月x日——小小班、小班幼儿

x月x日——中、大班以上幼儿

1、活动前的谈话（活动介绍及注说意事项）；

2、准备代表全园的手工纸花圈，各班设计活动形式（建议幼
儿人手一朵纸花）；

3、音响准备（xx提供，园长联系）；

4、联络电视台（园长联系）

5、活动音响监督、音乐准备（xx老师）

1、 整理队伍，清理物品，出发去xx公园；

2、 到达目的.地，整理队伍；

3、 清明节扫墓程序（活动主持人：xx）



第一项：唱国歌

第二项：向革命烈士默哀

第三项：敬献花圈

第四项：请园长讲话

第五项：奏国际歌

1、 外出活动，做好幼儿的管理工作及常规教育。

2、 教育好幼儿扫墓是件严肃的事，进行当中不得嬉笑打闹，
要保持安静和秩序。默哀时也要肃立，低头，不讲话。观察
天气情况，调整实际组织时间。

幼儿园清明节活动策划篇六

20xx年4月1日

清明节

1.了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗。

2.知道尊重长辈、怀念先祖。

3.懂得珍惜今天的幸福生活。

ppt课件

(一)古诗引入主题

(二)讲述清明节的由来

教师介绍清明节的由来。



清明节又叫踏青节，在仲春与暮春之交。是中国传统节日，
也是最重要的祭祀节日之一，是祭祖和扫墓的日子。

(三)观看图片及视频

教师出示事先准备好的ppt课件，观看人民英雄纪念碑画面，
了解清明节怀念先祖的视频。

(四)介绍习俗

教师：清明节这天有很多的习俗，在清明节这天我们可以和
爸爸妈妈一起去踏青、荡秋千、打马球、放风筝、植树等。

教师：在饮食方面也有相应的习俗，吃冷食、吃鸡蛋等。

幼儿园清明节活动策划篇七

清明节是我国的传统节日，清明来到之际，我们组织幼儿开
展了清明节主题教育活动《画菊花》，目的`是让幼儿通过去
扫墓、踏青等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈
遗志、认真学习、长大建设祖国的理想；通过本活动，让幼
儿了解传统的风俗习惯。

幼儿园清明节活动策划篇八

1、让幼儿了解清明节的.习俗及扫墓的意义。

2、通过活动，对幼儿进行爱国主义教育，培养幼儿对革命先
烈的尊敬与缅怀之情。

参加人员：x月x日——小小班、小班幼儿

x月x日——中、大班以上幼儿



1、活动前的谈话（活动介绍及注说意事项）；

2、准备代表全园的手工纸花圈，各班设计活动形式（建议幼
儿人手一朵纸花）；

3、音响准备（xx提供，园长联系）；

4、联络电视台（园长联系）

5、活动音响监督、音乐准备（xx老师）

1、整理队伍，清理物品，出发去xx公园；

2、到达目的地，整理队伍；

3、清明节扫墓程序（活动主持人：xx）

第一项：唱国歌

第二项：向革命烈士默哀

第三项：敬献花圈

第四项：请园长讲话

第五项：奏国际歌

1、外出活动，做好幼儿的管理工作及常规教育。

2、教育好幼儿扫墓是件严肃的事，进行当中不得嬉笑打闹，
要保持安静和秩序。默哀时也要肃立，低头，不讲话。观察
天气情况，调整实际组织时间。



幼儿园清明节活动策划篇九

半日游

大班：20xx年4月13日上午

中班、蒙班：20xx年4月13日下午

小班：20xx年4月14日上午

xxx公园

1、开拓幼儿视野，亲近自然，感受大自然因季节更替产生的
变化。

2、增强幼儿的集体意识，增进教师与幼儿之间、教师与家长
之间、幼儿与幼儿间的感情。

3、通过分享活动，让幼儿感受和同伴分享的乐趣。

1、召开家长委员会，征求家长意见是否组织春游

2、园方组织老师提前勘探场地

3、春游前各班教师对幼儿进行相关的安全教育（不能随意离
开本班队伍或家长、不能下水玩耍、不能在马路上随意奔跑、
不能跟陌生人走、不要去偏僻的地方玩耍等）

4、成立应急小组：

组长：xxx

副组长：xxx



组员：家委会成员

职责：

1）指挥有关教师到达指定位置

2）安排教师及保育员开展相关的抢险排危及求救工作

3）提前准备好应急药品（创可贴、绷带、药品、水）等。

4）视不同事故及时报警（意外暴力110、交通事故122、急救
中心120）

5、活动注意事项：

1）家长请按幼儿园要求时间到达活动地点

2）各班老师带好本班幼儿家长登记表以便及时联系

3）在老师组织幼儿游戏时，请家长不要远离活动场地

4）如果家长要带孩子中途离开，请告知老师

5）各班老师带好垃圾袋以便活动后打扫场地

1、游园活动：通过幼儿参观公园，观察花草、树木的变化，
让幼儿感受春天的美丽。

2、游戏活动：通过亲子游戏、趣味游戏增进幼儿、教师、家
长三者之间的感情。

3、美术活动：通过观察春天、感受春天，用图画的方式把自
己心中的.春天画出来。

4、分享快乐：通过幼儿和小朋友分享自己所带的食品，让孩



子学会分享，体验分享带来的乐趣。


